

致：西貢區議會  
主席及全體議員

2019年3月5日(星期二)

西貢區議會全體會議上提出的動議

要求加快籌備及設立西貢將軍澳地區康健中心，  
並以由下而上、社區為本及跨專業模式規劃服務

政府正計劃於各區設立地區康健中心，首間位於葵青區的地區康健中心預料會於本年投入服務。地區康健中心以醫社合作、公私營協作及地區為本為原則，將會提供健康推廣、健康評估、慢性疾病管理及社區復康等服務。

要發揮地區康健中心的效益，達致社區為本的原則，應針對本區的人口結構，就居民所遇到的健康問題規劃服務。因此，規劃地區康健中心的服務時，應按照本區居民健康狀況的數據，跨界別以及由下而上的方式規劃服務。

就以葵青地區康健中心的規劃工作為例，根據團體「關注葵青康健中心民間連線」的調查顯示，超過七成的居民表示不知道該區將成立地區康健中心，六成受訪者認為該康健中心未來會針對的健康問題不足以切合個人、家庭或社區需要。

因此，我們認為政府應吸取籌備其他區地區康健中心的經驗，盡早啟動籌備本區的康健中心，使中心的服務更能符合本區居民的健康需要。

動議措辭：

要求加快籌備及設立西貢將軍澳地區康健中心，  
並以由下而上、社區為本及跨專業模式規劃服務



動議人：鍾錦麟



和議人：范國威



梁里



黎銘澤



呂文光



林少忠

2019年2月18日